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INTRODUCCION 

 

 

Las sustancias alucinógenas o psicoactivas están penetrando cada vez más nuestros hogares 

colombianos en especial aquellos de estrato 1, 2 y 3, los más afectados por esta problemática son 

nuestros jóvenes; aquellos que no encuentran oportunidad de estudio debido a que sus padres no 

cuentan con la ayuda o capacidad monetaria para solventar esta situación en nuestro país. 

Algunos de los jóvenes que toman el camino de la droga, la gran mayoría son aquellos que ven 

frustrados la oportunidad de superarse académicamente debido a los bajos ingresos o 

oportunidad laboral de sus padres. ¿Cuál es el sentido de sociedad?, para muchos es solamente 

ser productivos, y para esto deberíamos de impulsar las capacidades individuales de nuestros 

jóvenes y aprovechar al 100% sus capacidades motoras, antes de que esta “fiera” (la droga) los 

aseche. 

Buscar excusas no solamente alarga el sufrimiento de los jóvenes en esta situación, sino también 

que prolonga el sufrimiento de las familias inmersas involuntariamente en esta problemática 

social. Para esto deberíamos de adentrarnos en una aventura de investigación la cual nos ayude a 

arrojar grandes resultados en la ayuda de mitigación de la drogadicción de jóvenes colombianos 

de estrato 1, 2 y 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

FUTURO PREFERIDO 

 

 MISION: 

Nos apasionamos por ayudar a la resocialización oportuna en todos los jóvenes del país, 

en hacer que su calidad de vida mejore mucho más para que así puedan en un futuro ser 

mas productivos para la sociedad colombiana. 

 

 VISION: 

Esta encomendada a la disminución en un 50% de consumo de sustancias alucinógenas o 

psicoactivas en jóvenes entre 12 y 18 años de estratos 1,2 y 3 para el año 2022, también 

promover la convivencia sana libre del consumo de drogas en los jóvenes de Colombia y 

con esto mejorar continuamente el nivel de desarrollo educativo de nuestra sociedad en 

las generaciones venideras. 

OBJETIVOS 

Ser la organización líder en la implementación de estrategias con ayuda del gobierno nacional para 

la ayuda en la disminución y control del consumo de sustancias en los jóvenes de 12 a 18 años en 

el país, a mediano plazo (5 años); poder inspirar a los demás países en la implementación de 

nuestras ideas de restitución social y control del consumo en la población en general. 

VALORES 

Como valor implementaremos el de responsabilidad social y respeto, ya que es un tema que 

compete a toda la población no solamente a los niños y jóvenes directamente involucrados en el 

consumo, sino también a las familias que de manera pasiva se ven afectadas por esta situación. 

Con responsabilidad social, respeto e inclusión podremos crear mayor empatía por parte de la 

comunidad la cual por muchas décadas ha estado esquiva a aceptar las diferentes ayudas que el 

gobierno nacional ha querido implementar, por eso nuestra diferenciación de servicio sería el 

tratar lo mas humanamente posibles a todos los que requieran ayuda de nuestro sistema de 

resocialización. 

Dentro de los planteles educativos, instruir no solamente a los jóvenes sino también a los 

maestros para que estos puedan de manera empática ayudar a la prevención temprana del 

consumo de sustancias alucinógenas o psicoactivas en los jóvenes del país.  



 

 

6 FUENTES 

Ayudados por 

fundaciones sin ánimo 

de lucro, el ICBF en 

conjunto con el 

gobierno para 

garantizar que nuestro 

proyecto social, llegue 

a todos los rincones 

del país; medios 

televisivos y demás. 

 4 CARACTERISTICAS 

1. Implementación de 

incentivos escolares a 

jóvenes de bajos recursos 

con alto desempeño 

escolar. 

2. Aprobación de leyes 

más estrictas en el 

control de consumo de 

sustancias alucinógenas o 

psicoactivas en menores 

de edad y sus familias. 

3. Mas control policial 

dentro y fuera de las 

instituciones educativas 

del país.   

 7 COSTOS 

Nuestro proyecto social 

de creación de aplicación 

de prevención de 

consumo en jóvenes 

tiene un costo que oscila 

entre los $1.000.000.000. 

9 VENTAJAS  

Tenemos una 

aplicación eficiente en 

tiempo real la cual nos 

ayuda a prevenir el 

consumo de sustancias 

en los jóvenes del país. 

8 MÉTRICAS 

Al primer año de 

desarrollada nuestra 

aplicación esperamos 

mejorar los índices de 

drogadicción en nuestros 

jóvenes y mejorar a un 200% 

el control policial en los 

planteles educativos del 

país.  

3   PROPUESTA DE      

VALOR 

Desarrollar una 

herramienta o 

aplicación que los 

ciudadanos podamos 

descargar y en ella 

alertar directamente 

con ubicación exacta, 

el momento en que 

veamos a un joven 

consumiendo 

sustancias o en riesgo 

latente de hacerlo. 

Esto también ayudara 

a mantener más activo 

nuestro pie de fuerza. 

 2    PROBLEMA 

Aumento de mortalidad y 

delincuencia infantil 

debido a la alta tasa de 

drogadicción en jóvenes 

entre 12 y 18 años del 

país, provenientes de 

familias de bajos recursos 

con problemas en la 

manutención escolar.  

5 CANALES 

Charlas educativas para la 

prevención del consumo en 

los jóvenes; en todas las 

instituciones del país y 

también por medio de los 

canales nacionales en 

comerciales con mensajes 

preventivos contra la droga. 

(estos mensajes televisivos 

van a mostrar de manera 

explícita las consecuencias 

del consumo de drogas en 

jóvenes) 

 1     CLIENTE 

Jóvenes colombianos de 

12 - 18 y familias en 

condiciones de riesgo y 

latente consumo de 

sustancias, comunidad 

educativa y policía 

nacional en conjunto con 

la dirección de infancia y 

adolescencia (ICBF).  



 

INNOVACION DE MI PROPUESTA 

 

En base a lo anterior, nuestro sistema de gestión de prevención de riesgos en el consumo de 

sustancias alucinógenas o psicoactivas. Presenta muchas innovaciones en temas de proceso 

por ejemplo el modo de distribución de la información de nuestra idea, la cual pienso 

hacerla por medio de medios televisivos donde cambiaremos el viejo comercial de 

prevención por uno más explícito y donde podamos ver el real cambio físico que tiene un 

joven en situación de drogadicción y cómo podríamos prevenir esta situación. 

De otra manera vemos este sistema de marketing muy efectivo debido a que podemos llegar 

a todos los rincones del país con el mismo mensaje y podemos incentivar en la utilización 

de la aplicación que nos ayuda a mantenernos en comunicación constante y efectiva con los 

organismos de control pertinentes en la supervisión de los jóvenes, aquí las familias en 

riesgo o que tengan algún integrante de su núcleo familiar menor de edad en situación de 

consumo, puedan informar de manera confidencial a las autoridades y alertarlas de la 

situación. Con esto también ayudaremos a el DANE a mantener una estadística real de los 

jóvenes en el país en situación de consumo y cuanto de estos están en disposición de recibir 

ayudas tempranas. Cambiaremos el viejo sistema nacional de denuncia infantil en el ICBF e 

implementaremos un sistema más eficiente en la ayuda contra esta problemática social que 

día a día afecta más a los jóvenes de 12 a 18 años en nuestro país COLOMBIA.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

SEGMENTACION DE MERCADOS 

 

 

DEMOGRAFICA:  

 

 EDAD: Todos los jovenes de edades comprendidas entre los 12 a  18 años. 

 SEXO: hombres y mujeres de esta población anteriormente delimitada 

 CIUDAD: bogota D.C 

 LOCALIDAD: ciudad bolivar 

 ESTRATO: 1, 2 Y 3. 

 

PSICOGRAFICA: 

 

 PERSONALIDAD: Jovenes con ganas de adquirir capacitacion y conocimientos de la vida 

profesional 

 ESTILO DE VIDA: Jovenes de la localidad de ciudad bolivar en riesgo latente de consumo 

de sustancias alucinogenas o paicoactivas con alto desempeño escolar 

 VALORES: tendremos en cuenta valores de responsabilidad Social y respeto con la causa 

presentada en la resocializacion, con ganas de superacion personal. 

 CLASE SOCIAL: estratos socioeconomico 1, 2 y 3; ubicados en barrios de la zona occidental 

de la capital del país, mas exactamente en la localidad de ciudad bolivar. 

 

 

VARIABLE OPERATIVA: Tendremos en cuenta el apoyo de las fundaciones encarganas en la 

resocializacion e inclusion en jovenes  con problemas de drogadiccion en las localidades mas 

desprotegidas de la capital, sus estadisticas y los casos de jovenes a los cuales los programas han 

ayudado y son testimonio fiel de que la educacion cambia vidas. 

Realizaremos una segmentacion de mercado optima en la cual tomaremos en cuenta lo 

anteriormente dicho, las estadisticas y estudios realizados de programas de resocializacion eficaz 

para los jovenes de la localidad de ciudad bolivar. 

Con esto podremos continuar con una segmenteacion cualitativa, la cual nos orienta a enfocarnos 

en las caracteristicas especificas de los consumidores o beneficiarios de nuestro servicio. 

Tambien aplicare la estrategia indiferencial debido a que adoptaremos los mismos mecanismos 

de segmentacion de mercados a nuestro consumidores finales. 

 

 



 

MAPA DE EMPATIA 

 

 

Lo que pienso con respecto a esta problemática social, es que si de lleno existieran leyes o ayudas                     

Necesarias para contrarrestar el consumo temprano de sustancias alucinógenas en los  

Jóvenes del país, podríamos disminuir notoriamente las estadísticas que por 

Años nos han puesto como uno de los países a nivel global 

Con jóvenes consumidores con edades por debajo de 

Los 11 años. 

 

Según muchos comentarios escuchados,  

Las personas dicen que si el gobierno nacional 

Invierte en estos programas; los jóvenes se 

Volverán más dependientes. 

                         Muchas personas están en desacuerdo que el 

Gobierno gestione las ayudas para estos  

Jóvenes en situación de consumo 

 

Lo que pienso al respecto es que si todos fuéramos  

Menos escépticos a ayudar a quienes los necesitan… 

El mundo estuviera mejor” 

 

 

Muchos obstáculos que se me presentan en este proyecto, 

uno de ellos es no contar con posibilidades de ayuda para 

poder acceder a sitios vulnerables en condiciones sociales 

bajas, y poder ayudar con charlas primeramente y luego 

ganándome la confianza de los jóvenes para hacerles conocer 

de lleno mi idea de resocialización 

 

Mi deseo es que todo este esfuerzo, resulte en una idea 

productiva que no solo se pueda implementar en Colombia, 

sino; en muchos países a nivel mundial. 

 

 

MAPA DE 

EMPATIA 



 

PREGUNTAS UTILIZADAS PARA LA ENTREVISTA 

SOBRE LA PROBLEMÁTICA SOCIAL DEL CONSUMO ESXCESIVO DE SUSTANCIAS ALUCINÓGENAS O 

SPICOACTIVAS EN JOVENES DE ENTRE 10 A 18 AÑOS 

Según el ICBF hay 1.072.728 jóvenes en el país en situación de consumo; esto equivale al 20 % de 

esta población de entre 11 y 18 años. (https://www.semana.com/educacion/articulo/drogas-

consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932). 

 

PREGUNTA 1: ¿Qué piensas o que haces cuando ves a un niño consumiendo 

sustancias alucinógenas o psicoactivas? 

OBJETIVO: Identificar, que percepción u opinión tienen los encuestados 

cuando ven a un joven consumiendo sustancias alucinógenas o 

psicoactivas 

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES:  

el 90% de los encuestados afirman sentir decepción no solo de los niños, sino también de los 

padres que permiten que sus hijos tomen el camino de las drogas. 

Para los encuestados y entrevistados esto es un problema que viene de casa, debido que allí 

nacen todos nuestros valores sociales y culturales. 

 

ANALISIS:     

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado.  

 

 

https://www.semana.com/educacion/articulo/drogas-consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932
https://www.semana.com/educacion/articulo/drogas-consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932
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PREGUNTA 2: ¿has vivido alguna situación cercana de consumo de sustancias 

por parte de un familiar a temprana edad? 

OBJETIVO: Adentrarnos más en las opiniones cercanas y saber las 

experiencias vividas por parte de los encuestados con respecto a 

las experiencias que se presentan diariamente en su entorno 

familiar 

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

 

CONCLUSIONES: 

La mayoría de los encuestados han tenido experiencias cercanas con familiares que a temprana 

edad ingresan en el mundo de las drogas, según ellos esto no solo causa problemas en el 

individuo o familiar; también afecta de cerca a todo el entorno familiar del joven. 

Un 80% DE LOS ENCUESTADOS TIENEN O HAN TENIDO ALGUN FAMILIAR CERCANO EN SITUACION 

DE CONSUMO. 

 

ANALISIS: 

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado.  
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PREGUNTA 3: ¿para usted cuales son las causas más frecuentes en el consumo 

de sustancias alucinógenas o psicoactivas? 

OBJETIVO: Conocer la opinión de los encuestados y determinar el 

conocimiento de nombre de sustancias y cuales, de estas, ellos 

creen son las más consumidas. 

 

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES: 

Las sustancias más nombradas por nuestros encuestados fueron: 

Marihuana, bazuco y alcohol fueron las sustancias más nombradas o conocidas por nuestros 

encuestados, los cuales piensas que de estas la “MARIHUANA” es la sustancia más consumida por 

los jóvenes y según ellos estos comienzan a probar esta “DROGA” a muy temprana edad. 

 

 

ANALISIS: 

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado.  
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PREGUNTA 4: ¿creen que el exceso de confianza en el entorno familiar 

contribuye a que los jóvenes comiencen a temprana edad a 

consumir sustancias prohibidas? 

OBJETIVO: Conocer la opinión de los diferentes encuestados con respecto a 

que piensan de los padres de familias permisivos o que dan 

exceso de confianza a sus hijos. 

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES: 

Según nuestros encuestados, los padres de familias que son más abiertos con sus hijos permiten 

que estos encuentren más apoyo en su hogar y no busquen vías de escape de su núcleo familiar. 

Para ellos el “libre albedrio” lleva a cada joven a tomar decisiones propias de su vida, que los 

puede llevar al abismo del consumo de sustancias alucinógenas o psicoactivas. 

- “Los buenos padres no son culpables de las decisiones de sus hijos” 

 

ANALISIS: 

 

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado.  
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PREGUNTA 5: ¿cree usted que las familias disfuncionales inducen más a sus 

hijos a repetir los patrones de drogadicción? 

OBJETIVO: Determinar con ayuda de la opinión de los encuestados que tanto 

influyen las familias disfuncionales en la crianza o el camino que 

toman sus hijos con respecto al consumo de sustancias 

alucinógenas o psicoactivas 

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES: 

El 80% de nuestros encuestados opinan que los jóvenes que provienen de familias disfuncionales 

tienen un mayor riesgo o influencia en el consumo temprano de sustancias alucinógenas o 

psicoactivas. 

Esto nos muestra la importancia de crecer en un entorno familiar sano y con buenos valores 

sociales, no dejando atrás que muchos jóvenes que nacen en “hogares perfectos” también toman 

decisiones malas que les acarrea finalmente llegar al consumo de sustancias alucinógenas o 

psicoactivas. 

 

ANALISIS: 

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado.  
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PREGUNTA 6: ¿cree que la legalización de la marihuana cause más descontrol 

en el consumo temprano de sustancia alucinógenas o psicoactivas 

en jóvenes de 12 – 18 años en el país? 

OBJETIVO: Conocer la opinión de los encuestados con respecto a la 

posibilidad o viabilidad de la legalización de la marihuana en el 

país  

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES: 

Un 90% de nuestros encuestados opinan en que si se legaliza la marihuana el país podría mejorar 

en materia de seguridad social. También una frase para recalcar es “lo prohibido es lo mejor”, si 

legalizaran la marihuana, los índices o estadísticas de consumidores en el país disminuiría de 

forma considerable ya que los jóvenes se instruirían aún más en la prevención de consumo. 

 

ANALISIS: 

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 
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PREGUNTAS UTILIZADAS PARA LA ENTREVISTA 

SOBRE LA PROBLEMÁTICA SOCIAL DEL CONSUMO ESXCESIVO DE SUSTANCIAS ALUCINÓGENAS O 

SPICOACTIVAS EN JOVENES DE ENTRE 10 A 18 AÑOS 

Según el ICBF hay 1.072.728 jóvenes en el país en situación de consumo; esto equivale al 20 % de 

esta población de entre 11 y 18 años. (https://www.semana.com/educacion/articulo/drogas-

consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932). 

 

PREGUNTA 7: ¿crees que la educación sirve como motivación a los jóvenes de 

estratos 1,2 y 3 con buenas actitudes educativas para prevenir 

que tomen el camino de las drogas? 

OBJETIVO: Conocer las diferentes opiniones de los encuestados con respecto 

a la posibilidad de implementar más mecanismos motivacionales 

a jóvenes de estratos 1,2 y 3 que presenten buenas actitudes o 

promedios escolares, por parte del gobierno nacional; en la ayuda 

de la prevención en el consumo de sustancias alucinógenas o 

psicoactivas. 

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES: 

Concluimos con ayuda de los encuestados que la educación sirve como medio motivacional todo 

dependiendo del entusiasmo individual del joven y sus propias aspiraciones personales,  

- “todo depende de lo que quiere ser el joven en su vida adulta o que tan profesional se ve en su 

vida futura” . cada individuo tiene un motor motivacional que lo lleva a lograr cualquier cosa que 

se proponga. 

 

ANALISIS:  

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado.  
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SOBRE LA PROBLEMÁTICA SOCIAL DEL CONSUMO ESXCESIVO DE SUSTANCIAS ALUCINÓGENAS O 

SPICOACTIVAS EN JOVENES DE ENTRE 10 A 18 AÑOS 

Según el ICBF hay 1.072.728 jóvenes en el país en situación de consumo; esto equivale al 20 % de 

esta población de entre 11 y 18 años. (https://www.semana.com/educacion/articulo/drogas-

consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932). 

 

PREGUNTA 8: ¿crees que debería haber más fuerza policial en los planteles 

educativos para controlar el consumo temprano de sustancias 

alucinógenas o psicoactivas en los colegios? 

OBJETIVO: Determinar que piensan o que opinan los encuestados con 

respecto a la posibilidad de implementar la idea de más fuerza 

policial dentro y fuera de los planteles educativos para prevenir o 

controlar el consumo excesivo de sustancias alucinógenas o 

psicoactivas en los jóvenes del país. 

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES: 

Según la opinión recolectada de los diferentes encuestados esta idea sería ideal debido a que 

muchos jóvenes en el país corren el riesgo latente de consumir tempranamente las sustancias 

alucinógenas o psicoactivas dentro de los mismos planteles educativos, donde se supone que 

deberían exentarse del consumo temprano de estas sustancias. 

En conclusión, deberíamos desde ya implementar más fuerza policial dentro y fuera de los 

planteles educativos en todo el territorio nacional. 

 

ANALISIS: 

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado.  
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PREGUNTAS UTILIZADAS PARA LA ENTREVISTA 

SOBRE LA PROBLEMÁTICA SOCIAL DEL CONSUMO ESXCESIVO DE SUSTANCIAS ALUCINÓGENAS O 

SPICOACTIVAS EN JOVENES DE ENTRE 10 A 18 AÑOS 

Según el ICBF hay 1.072.728 jóvenes en el país en situación de consumo; esto equivale al 20 % de 

esta población de entre 11 y 18 años. (https://www.semana.com/educacion/articulo/drogas-

consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932). 

 

PREGUNTA 9: ¿Qué opina usted de la idea de implementar en todo el territorio 

nacional una asignatura dentro del pensum educativo que 

instruya a los jóvenes en la prevención y consecuencias del 

consumo temprano de sustancias alucinógenas o psicoactivas? 

OBJETIVO: Conocer la opinión de los encuestados y determinar si ellos creen 

viable la posibilidad de implementar como asignatura académica 

en el territorio nacional, la prevención y consecuencias del 

consumo temprano de sustancias alucinógenas o psicoactivas. 

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES: 

Según los encuestados esto sería de gran ayuda ya que no solo en la casa los padres toman la 

responsabilidad de instruir y educar a sus hijos sobre las consecuencias de entrar en este camino 

de las drogas tempranamente y todas sus consecuencias; también ayuda a que sus hijos en las 

escuelas aprendan a visibilizar a futuro las serias consecuencias que tienen el consumo temprano 

de sustancias al margen de la ley, con esto definitivamente los jóvenes apreciaran más sus 

capacidades de surgir y con esto ayudaría drásticamente a disminuir las estadísticas que por años 

venimos liderando a nivel mundial en materia de consumo temprano sustancia en los jóvenes. 

 

ANALISIS: 

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado.  
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consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932). 

 

PREGUNTA 10: ¿cree usted que el gobierno nacional debería invertir mucho más 

en la educación contra la prevención de las drogas y por qué? 

OBJETIVO: Con ayuda de las opiniones de los encuestados conocer su punto 

de vista con respecto a la posibilidad de que el gobierno nacional 

invierta aún más recursos en la prevención del consumo de 

sustancias en todo el territorio nacional 

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES: 

Determinamos que la mayoría de las personas se encuentra prevenidas o indispuestas en la 

opción de que el gobierno nacional invierta nuestros recursos en mecanismos de prevención al 

consumo, esto es un poco contradictorio debido a que dicen querer más fuerza policial dentro de 

los planteles educativos y también disminuir las estadísticas a nivel nacional del consumo que 

existe en el país. Pero están reacios y con opiniones compartidas en la inversión para tal cambio 

anteriormente nombrado. 

Esto equivale a un 50% de los encuestados reacios al cambio. 

 

 

ANALISIS: 

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado. 

https://www.semana.com/educacion/articulo/drogas-consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932
https://www.semana.com/educacion/articulo/drogas-consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932


 

PREGUNTAS UTILIZADAS PARA LA ENTREVISTA 
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Según el ICBF hay 1.072.728 jóvenes en el país en situación de consumo; esto equivale al 20 % de 

esta población de entre 11 y 18 años. (https://www.semana.com/educacion/articulo/drogas-

consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932). 

 

PREGUNTA 11: ¿cree usted que debería existir leyes más drásticas para los 

jóvenes o menores de edad consumidores y/o micro traficantes 

que sean aprendidos en flagrancia por la policía nacional de los 

colombianos? 

OBJETIVO: Conocer lo que piensan nuestros encuestados en la posibilidad de 

que existan leyes más drásticas para los niños y jóvenes que sean 

encontrados en flagrancia consumiendo o distribuyendo 

sustancias alucinógenas o psicoactivas. 

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES: 

Un 90% de nuestros encuestados opinan que esta medida ayudaría más a las autoridades 

competentes en el control de los delitos más frecuentes cometidos por jóvenes o niños que son 

utilizados por las grandes mafias de la droga en la distribución de estas sustancias, debido a que 

para los niños en Colombia no existen leyes que permitan aprender a todo aquel que se 

encuentre en fragancia de consumo o venta de estas sustancias prohibidas o al margen de la ley. 

Esto también se tomaría como una medida drástica para acabar con estas estadísticas en gran 

parte del en la cual muestra que la gran mayoría de los distribuidores de estas sustancias son 

niños o jóvenes de entre 12 y 18 años. 

 

ANALISIS: 

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado.  
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esta población de entre 11 y 18 años. (https://www.semana.com/educacion/articulo/drogas-

consumo-de-drogas-en-menores-de-edad-en-colombia-2017/51932). 

 

PREGUNTA 12: ¿para usted cual sería la solución más efectiva a esta 

problemática social? 

OBJETIVO: Conocer las diferentes ideas que dan nuestros encuestados en las 

posibles soluciones más efectivas para disminuir o erradicar esta 

problemática social que afecta a los jóvenes de entre 12 y 18 años 

del país.  

TIPO DE PREGUNTA: Respuesta abierta 

CONCLUSIONES: 

Surgieron diferentes ideas propuestas por nuestros encuestados tales como: 

 Que existan leyes más drásticas para los niños y jóvenes que cometan actos ilícitos en el 

territorio nacional. 

 Que exista más fuerza policial dentro y fuera de los planteles educativos del país. 

Con esto corroboramos que posiblemente dos de nuestras ideas suenan bastante tentadoras para 

la erradicación de esta problemática social que afecta latentemente a nuestra sociedad en 

general. 

 

ANALISIS: 

Con respecto a las encuestas realizadas podemos analizar que la gran mayoría de las personas 

piensan que esta problemática social en el consumo de sustancias en los jóvenes del país es muy 

difícil de erradicar, para ello necesitaríamos de muchos años de trabajo y evolución educativa; el 

cual se torna complicado debido a que somos un país tercermundista y subdesarrollado.  
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IDENTIDAD ESTRATEGICA 

 

Mi pasión como ente innovador en esta propuesta de beneficio social es ver a la sociedad 

colombiana con más oportunidades de enriquecer los conocimientos y con ello incrementar 

nuestro nivel educativo o de desarrollo a nivel global, pudiendo así ayudar a disuadir las acciones 

pasadas que nos han puesto en niveles estadísticos, como uno de los países con más niños y 

jóvenes en consumo activo de estupefacientes, con esto quiero llegar a todos los entes de 

controles competentes de Colombia solicitando ayuda mancomunada para poder fomentar el 

“buen vivir” en nuestros jóvenes desde las instituciones educativas hasta poder realizar sus 

diferentes metas dentro de su vida productiva; con esto quiero ser el líder nacional o porque no el 

pionero en idear estrategias efectivas para la disminución del consumo de sustancias en los 

jóvenes del territorio nacional, no dejando atrás los cambios drásticos que deberá tener nuestras 

leyes para con los jóvenes. “sí nos observan como águilas… tememos como conejos”.  

 

 

BIEN O SERVICIO 

 

Esta idea será poner en servicio de toda la comunidad en general las capacitaciones e 

implementaciones necesarias de leyes que puedan ayudar a controlar las desbordadas cifras que 

existen sobre el consumo de sustancias en jóvenes del país de 12 a 18 años de estratos 1, 2 y 3; 

este servicio se pondrá en funcionalidad con ayuda de las aprobaciones respectivas de los entes de 

control nacional que me ayuden a hacer efectiva esta iniciativa que a mediano plazo (5 años), sea 

ejemplo a nivel global para los otros países que estén viviendo la misma problemática social. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

DIAGRAMA DE FLUJO DE SERVICIO 
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¿QUE PIENSAS CUANDO VES A UN 

NIÑO CONSUMIENDO ALGUNA 

SUSTANCIA ALUCINOGENA O 

PSICOACTIVA? 

INICIO 

 

Ayuda a construir 

mejores sistemas de 

resocialización 

Continua degeneración 

de nuestra juventud  

colombiana 

SOLUCION 

CON AYUDA DEL GOBIERNO NACIONAL Y DE LAS 

AUTORIDADES COMPETENTES, LOGRAREMOS 

NOTABLEMENTE LA DISMINUCION EN EL CONSUMO DE 

SUSTANCIAS ALUCINOGENAS O PSICOAPTIVAS POR 

PARTE DE NUESTROS JOVENES DE 12 A 18 AÑOS. 

Recibo las diversas 

opiniones con respecto 

a nuestro estudio 



 

 

Conclusión 

 

 

fruto de nuestro estudio de mercado, nos arroja la posibilidad de disminuir las estadísticas del 

consumo excesivo de sustancias alucinógenas y psicoactivas en jóvenes de entre 12 y 18 de los 

sectores mas marginados de la ciudad de Bogotá como lo es la localidad de ciudad bolívar. Nuestra 

investigación nos ha arrojado una serie de situaciones a las cuales se ven enfrentados a diario los 

jóvenes de estas localidades con grandes cualidades educativas y formativas las cuales se están 

viendo irrumpidas a temprana edad por la aparición de estas sustancias en la vida de estos. 

Nuestra investigación arrojo que la problemática con la cual nacen estas situaciones es la falta de 

medios económicos de familiares los cuales los a orillan a tomar estas decisiones catastróficas que 

seguirán afectando su vida cotidiana en un futuro no muy lejano. Concluimos que esta 

problemática se puede erradicar con mas mano dura de las autoridades y más apoyo 

gubernamental de mano con entidades o fundaciones que promulguen el desarrollo social infantil 

en nuestro país. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


